

推进教育改革创新，实现优质均衡发展

——深圳市南山区丽湖学校

深圳市南山区丽湖学校（深圳大学城丽湖实验学校）是2012年9月由深圳市南山区人民政府高标准建设的一所公办学校，其前身为丽湖中学。2014年5月，学校根据南山区教育局打造北部片区品牌学校战略的需要，设立试验性质的精品小学部，成为一所九年一贯制实验学校。

学校前拥风景优美的西丽湖，后邻有“深圳版塞纳河”之称的大沙河，占地面积3万多名平方米，总建筑面积近2万平方米，以雅致清新的徽派建筑和清新怡人的校园环境服务着广大师生。

学校目前有教学行政班44个，中、小学生共1800多人；教职员180多人，其中超过50%的专任教师拥有研究生或以上学历。学校党总支书记、校长朴昌东系中国创新人才研究会会员、深圳市人民政府兼职督学，精通英语、日语、韩语等多种语言。在朴昌东校长的带领下，学校秉承“发现每一个，支持每一个，激发每一个”的办学理念，立足于“更文明、更智慧、更健康、更美丽、更勤劳”的学生培养目标，实现教育资源优质均衡发展。

学校通过“私人订制”方式为学生设计课程图谱，促进学生的个性特长、创新能力得到长足的发展；构建五育并举育人体系，打造了“丽湖九章亲子系列活动”“七年级新生训练营”“丽湖学子缤纷假期生活指导手册”等特色名片。丰富多彩的体育运动，使“健康第一”的教育理念深入师生的心里，学校连续两年赢得南山区阳光体育“标兵学校”称号。

为促进教师队伍建设，学校创造性地建构教师培养系列工程，形成“新岗教师培养工程、青年教师智库专家引领工程、全员课堂调研诊断磨课”三级体系，对教师实施梯级培养，实现了“滋养每一个，全员发展、共生共进”的目标。同时，学校大力倡导全员阅读、持续阅读，着力构建学习共同体，提升专业的厚度，拓展专业的宽度。

在全体师生的共同努力下，学校实现了跨越式发展，办学质量赢得了社会各界的广泛赞誉，先后被评为2020年深圳市教育工作先进单位、粤港澳大湾区青少年创新科学教育基地成员校、深圳市南山区教师发展基地学校、“2018深圳教育改革创新榜样”学校等。



朴昌东校长与学校男子篮球队队员合影



一年级少先队员入队仪式



学生京剧社团参加深圳大学城年度科研成果汇报暨新年文艺汇演



学校400人带绳足球表演亮相南山区运动会

